11. Lineéris Algebra gyakorlat (2009/2010 6sz)

1. Mely leképezések linedrisak az alabbiak koziil? A linearisaknak adjuk meg a matrixat
a standard bazisban.

(a) R? tiikrozése az x = 2 egyenesre;

(b) ¢ :R* = R? p(r,y,2) = (z +y,y + 2);

)

() ¢ : R = R, ¢(v) = [lul;

(d) az n x n-es valos matrixok mellékatlora tiikrozése;
)

e) adott a + bi komplex szammal val6 szorzas C-n mint valés vektortéren;

(
(f) a sik « szogi elforgatésa az origd koriil.
2. Melyek igazak az alabbi allitasok koziil?

(a) Ha egy vektortérben nincs 5 elemi generatorrendszer, akkor van benne 6 elemri
fiiggetlen rendszer.

(b) Ha egy 10 elemii vektorrendszer minden 9 elemi részhalmaza fiiggetlen rendszer,
akkor az eredeti 10 elem is fiiggetelen rendszert alkot.

(c

)
(d) Minden 3 x 3-as matrixnak van sajatértéke.
)

(e

(f) Ha v sajatvektora ¢®-nek, akkor ¢-nek is.

n dimenziés térben egy generatorrendszer rangja n.

Ha v sajatvektora g-nek, akkor p?-nek is.

3. Add meg az alabbi linearis leképezések matrixat az adott bazis(par)ban:
1 1 x
@ 'R el =, L) (5) 5= 0200

(b) ¢ : R® = R?, ¢(1,2,1) = (0,2,1), ¢(1,1,1) = (1,0,0), ¥(1,0,0) = (—1,0,0) a
standard bazisban;

(c) ¢ :R* = R3 o(x,y) = (x+y,y,z), Bi = {(1,1),(2,0)) és By = {(1,2,1),(-1,1,0),
(0,1,1));

(d) az x — 2y + z = 0 sikra valo merGleges vetités a standard béazisban.

4. Legyen ¢ : RS — RS egy linearis transzformacio. Lehet-e a o, 02, @3, p* leképezések
rangja a kovetkez6 sorozat?

(a) 3,4,2,2; (b) 6,5,4,3; (c) 5,4,4,4; (d) 5,3,2,1; (e) 3,2,1,0.
5. Melyek azok a ¢ : R" — R” lineéris transzforméciok, melyeknek minden nem nulla

vektor sajatvektora? Mit alkotnak ezek a transzformaciok?

HF. Valassz ki egy bazis R* kovetkezé generatorrendszerébdl: {(1,1,-0,0), (2,1,3,2),
(0,—1,5,2), (=2,-2,2,0), (1,1,2,2), (0,1,0,1)}.

HF. Add meg a legfeljebb masodfokn valés egyiitthatos polinomok terén adott p(x) —
(zp(x))’ linearis transzformaci6 matrixat a standard {1,z, 2%} és az {x + 1,1 — 2% z}
bézisban is.



